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Ne obra~ajte strani in ne za~enjajte re{evati nalog, dokler Vam nadzorni u~itelj tega ne dovoli.
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@elimo Vam veliko uspeha.
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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomo~ki: kandidat prinese
s seboj nalivno pero ali kemi~ni svin~nik.

Kandidat dobi ocenjevalni obrazec.
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1. naloga 
 
Scelga la soluzione giusta tra le parole proposte fra le parentesi e la sottolinei. 
 
Izberite pravilno izmed dvema ponujenima rešitvama in jo podčrtajte. 
 
 
1. Il marito di mia cugina non è anziano: avrà sì e no (una cinquantina / un cinquanta) d'anni. 
 
 
2.  Mentre mia moglie stava partorendo, (ho / sono) passeggiato sù e giù per il parco senza  
 
 fermarmi un istante per circa quattro ore. 
 
 
3.  È (meglio / migliore) se passiamo in pescheria prima di andare al mercato. 
 
 
4.  Dice di non aver fatto telefonate ma secondo me (ne / le) ha fatte parecchie. 
 
 
5.  Spesso la gente non si (rendono / rende) conto dell'effetto di certi comportamenti. 
 
 
6.  (Tutti e due i / Tutti due i) fratelli sono stati educati molto bene dai loro genitori. 
 
 
7.  Mio fratello esce sempre con gli amici (la domenica / domenica) sera. 
 
 
8.  È orfano da quando (aveva / era) dodici anni. 
 
 
9.  (Nonostante / Eccetto) il mio impegno, non sono riuscito a risolvere l'esercizio. 
 

 (9 točk) 
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2. naloga  
 
Completi il seguente brano con articoli, preposizioni semplici o articolate. 
 
Dopolnite besedilo s členi ali enostavnimi oz. očlenjenimi predlogi. 
 
 

PATENTE PER SCIARE 
 
Fra non molto forse servirà la patente anche per sciare. È quanto prevede il „Codice delle piste  

(1) ____________ sci“ contenuto in (2) _____________ proposta di legge presentata da un parlamentare 

dell'Unione Valdostana. Per i trasgressori sono previste sanzioni che vanno (3) _____________ 20  

(4) _____________ 600 euro. Secondo il Codice, sarà obbligatorio dare la precedenza a destra  

(5) _____________ incroci, mentre sarà vietato entrare (6) _____________ piste con attrezzature diverse 

dagli sci e fermarsi (7) _____________ mezzo al percorso o (8) _____________ passaggi obbligati. In 

casi di incidente, poi, (9) _____________ sciatore colpevole dovrà aiutare  

(10) _____________ infortunati, pena l'arresto fino a tre mesi. 

(10 točk) 
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3. naloga  
 
Completi il seguente brano con la giusta forma dei verbi tra le parentesi. 
 
Dopolnite s pravilno obliko glagola v oklepaju. 
 
 

Gates torna in testa alla classifica dei più ricchi 
 
 
Bill Gates è tornato ad essere l'uomo più ricco del mondo, almeno secondo la classifica della rivista 

americana Forbes. Ma anche la graduatoria degli uomini più ricchi al mondo  

(risentire) (1) ________________________________ della crisi finanziaria che  

(colpire) (2) ________________________________ i mercati mondiali negli ultimi mesi: il magazine ha 

verificato che il numero dei miliardari del pianeta (diminuire) (3) ________________________________ 

di almeno un terzo nell'ultimo anno e che le ricchezze di chi ancora  

(figurare) (4) ________________________________ nell'elenco sono molto minori. Il discorso  

(valere) (5) ________________________________ anche per gli italiani, il più ricco dei quali è anche 

quest'anno Michele Ferrero, il re della Nutella, salito al 40esimo posto.  

 

Il fondatore di Microsoft invece con i suoi 40 miliardi di dollari ha riguadagnato la vetta, seguito 

dall'americano Warren Buffet, con 37 miliardi, e dal magnate messicano delle telecomunicazioni 

Carlos Slim con 35.  

Tutti, comunque, sono vittime della crisi: la fortuna di Gates solo un anno fa  

(essere) (6) ________________________________ stimata a 58 miliardi, quella di Buffet a 60 miliardi e 

quella di Carlos Slim a 62 miliardi di dollari.  

Ma, come dice anche un detto popolare, „anche i ricchi piangono“: infatti, secondo Forbes, solo questi 

tre miliardari (perdere) (7) ________________________________ complessivamente in un anno una 

ricchezza pari a 68 miliardi di dollari. E evidentemente, la discesa non si fermerà quì: la rivista 

(sostenere) (8) ________________________________ che nei prossimi mesi i più ricchi del pianeta 

(perdere) (9) ________________________________ altri 2mila miliardi di dollari.  

 
(Adattato da www.repubblica.it, marzo 2009) 

 
(9 točk) 


